TexHonorns NPOrpaMMMNPOBaHNSA 1 NPAKTUKYM Ha  [flaTe MaThKa
3BM @exarHunka

NMoBTOpsieM npongeHHoe

1. Kakoro TMna AaaHHbIX HeT B A3bike Python:

int
float
bool
str
real

In [1]: # lpoBepka
int
float
bool
str
real

NameError Traceback (most recent call las
t)
<ipython-input-1-fe6862f10554> in
4 bool
5 str
----> 6 real

NameError: name 'real' is not defined

2. Yemy paBHO 3Ha4YeHUe BbipaxeHus
int(3.45) - int(1.95)

A1

B. 1.0

C.2

D. 2.0
E. Owunbka

In [2]: # MpoBepka
int(3.45) - int(1.95)

Out[2]: 2

3. YUto HaneyaTaeT 3TOT KOA;:

print(bool(1-1), bool(1+1))



A. True True
B. True False
C. False True
D. False False
E. Ownbka

In [3]: # fMpoBepka
print(bool(1-1), bool(1+1))

False True

4. Y10 HaneyaTaeT 3TOT KoA:

print(0.1 + 0.1 + 0.1 - 0.3)

A.01+01+0.1-03
B.0

C.0.0

D. 5.551115123125783e-17
E. Owmnbka

In [4]: # [lpoBepka
print(0.1 + 0.1 + 0.1 - 0.3)

5.551115123125783e-17

5. Yto HanevaTaeT 3TOT KOA:

print(pi/10)

A. 0.314

B. 0.3141592653589793
C. 3.141592653589793e-1
D. /10

E. Ownbka

In [5]: # [lpoBepka
print(pi/10)

NameError Traceback (most recent call 1las
t)
<ipython-input-5-caf7e9al6ee2> in
1 # Mposepka
----> 2 print(pi/i1e)

NameError: name 'pi' is not defined

NMpocTenwne 3apaun



B aTtom ghanne Hymepauma 3agad COOTBETCTBYET HyMepaLun B 3NEKTPOHHOM 3aJayvyHuke

Begin14. [laHa anuHa L okpyxHocTu. Haintn ee paguyc R v nnowaab S kpyra,
OrpaHM4YEeHHOTrO 3TON OKPYXHOCTbLIO, yunTbiBast, Yyto L = 2R, S = TR?. B kauecTBe
3Ha4yeHus T ucnonb3osaTthb 3.14.

In [7]: # PeuweHue
L = float(input("L = "))
pi = 3.14
r = L/(2%pi)
s = pi*r*r
print('r =', r, " s =", s)
print(f'{r=} {s=}")

3.14
= 0.5 s =10.785
=0.5 s=0.785

Begin11. [JaHbl ABa HEHyMNEBLIX Yncna.
Hantu cymmy, pasHOCTb, NPOU3BEeAEHME U YAaCTHOE NX MOAYNEN.

In [8]: a = float(input("a = "))
b = float(input("b = "))
print(f'[{a}| + |{b}| = {abs(a) + abs(b)}")
print(f'[{a}| - [{b}| = {abs(a) - abs(b)}")
print(f'[{a}| * [{b}| = {abs(a) * abs(b)}")
print(f'[{a}| : [{b}| = {abs(a) / abs(b)}")

a=3
b =-5
|3.0] + |-5.0] = 8.0
|3.0] - |-5.0] = -2.0
|3.0] * |-5.0] = 15.0
|3.0] |-5.0| = 0.6

Bubnunorteka matemMaTu4yeckux yHKLUN
BapI/IaHTbI noaKNK4YeHud

import math

import math as m

from math import *

from math import sin

from math import sin as s # HUKOTJA mak He denalime!



In [9]:

out[9]:

In [10]:

In [11]:

out[11]:

Cnuncok pyHKumn
dir(math)

MomoLub No Bcem yHKUUAM
help(math)

lNoackaska No KOHKpeTHOW dOyHKLUUK

import math
dir(math)

[' _doc_ ',

__loader__ ',

__name__"',

' __package__ ',
' spec_ ‘',
‘acos’,
‘acosh',
‘asin’,
‘asinh',
‘atan',
'atan2',
'atanh',
'ceil',
'comb’,
'copysign',
'cos',
‘cosh',
'degrees’,
'dist’,

help(math.loglp)
Help on built-in function loglp in module math:

loglp(x, /)
Return the natural logarithm of 1+x (base e).

The result is computed in a way which is accurate for x near zero.

Mpumep:
HanTtn s3HaveHne BblpaXkeHus

. o 4r
In( 1 + sin®> =—
7
# BapuaHm 1
import math

math.sqrt(math.log(1l+math.sin(4*math.pi/7)*%*2))

0.8173602445616616

4



In [12]:

out[12]:

In [13]:

In [14]:

In [15]:

In[ ]:

# BapuaHm 2
from math import sin, log, sqrt, pi
sqrt(log(l+sin(4*pi/7)**2))

0.8173602445616616

Begin22. MNoMeHATb MECTaMu COAEePXUMOE NepeMeHHbIX d U b 1 BbIBECTM HOBbIE 3HAYEHUS
awnb.

=1

= 10
peueHue :
,b = b,a

TS )

print(a, b) # domxHo noayyumsca 10 1

10 1

Integer6. [1aHo oBy3Ha4HOe yMcno. BoiBeCcTn BHavarne ero nesyto uMdpy (OecsaTkn), a 3aTem
— ero npasyto undpy (eamHunubl). Ana HaxoxaeHUsa OecaTKOB UCMNOMb30BaTh onepaumio
[eneHns Hauerno, Ang HaxoXaeHnsa eanH1L — onepaunio B3STUA ocTaTka OT AeNeHus.

x = int(input("aBy3Ha4Hoe uucno: "))
# PeweHue:

e = X%10

d = x//10

print(d, e)

ABY3Ha4yHoe 4ucso: 56
56

Integer8. [1aHo ABYy3Ha4YHOe Yncro. BeiBeCTM Yncno, nonyyeHHoe npu nepectaHoBke Lndp
NCXOZHOrO Yncna.

x = int(input("aBy3HayHoe 4ucno: "))

# PeweHue
e = x%10
d = x//10

print(e*10 + d)

ABY3Ha4yHoe 4ucno: 56
65

Integer9. [laHo Tpex3HayHoe yncno. Vicnonb3ys ogHy onepauuio AeneHus Haueno, BbIBECTH
nepByto LUngpy AaHHOTO Yncna (CoTHK).

# PeuweHue
n = int(input("Tpex3HayHoe 4ucno: "))



In [16]:

In [17]:

In [20]:

In [22]:

Integer24. [1H1 Hegenu NnpoHyMepoBaHbI cneyrowmm obpasom: 0 — BockpeceHbe, 1 —
noHeOenbHUK, 2 — BTOPHMK, ..., 6 — cy66oTa. [JaHo uenoe ynicno k, nexatiee B guanasoHe
1-365. OnpenenvTe HOMepP OHA Heaenu Ans k-ro AHS roga, ecnv U3BeCTHO, YTO B 3TOM roay
1 saHBaps ObINoO NOHeAENbHNKOM.

k = int(input("3apaite geHb (oT 1 po 365): "))
# PeuweHue:

n = k%7

print(n)

3apaiTe geHb (oT 1 go 365): 14
0

Integer25. [1Hn Heaeny npoHyMepoBaHbI criegytowwmm obpasom: 0 — BockpeceHbe, 1 —
noHeOenbHUK, 2 — BTOPHMUK, ..., 6 — cy66oTa. [JaHo Luenoe 4nicno k, nexatiee B AnanasoHe
1-365. Onpenenutb HoMep AHS Hedenu Ans k-ro oHs roga, eCcnm M3BECTHO, YTO B 3TOM rogy
1 AHBap4A ObINO YETBEProM.

k = int(input("3apaiiTe geHb (oT 1 po 365): "))
# PeweHue:

n = (k+3)%7

print(n)

3apanTe pgeHb (oT 1 po 365): 14
3

Boolean1. [JaHo uenoe 4yucno a. NpoBepuTb NCTUHHOCTb BbiCKa3biBaHWA: «Hucno a
SIBNAETCH MOSIOXNUTENBHbLIMY.

# PeweHue
a = int(input("uenoe 4ucno: "))
print(a>9)

uenoe 4ucno: ©
False

Boolean7. [laHbl Tpu uenbIx yucna: a, b, c. MpoBepnTb UCTUHHOCTL BbiCKa3blBaHUSA: «4ncno
b HaxoanTca mMexay uncnamm a v c».

# PeuweHue

a = int(input("uenoe yucno a: "))
b

C

int(input("uenoe uucno b: "))
int(input("uenoe unucno c: "))

res = a<=b<=c or c<=b<=a

print(f"{b} Haxogutca mexgy {a} u {c}:", res)

uenoe 4yucno a: 10

uenoe 4yucno b: 5

Lesioe 4ucno c: 20

5 HaxoauTca Mexpy 10 un 20: False



HanomuHaHue: nornyeckue onepaunun

and
X y X and y
False False False
False True False
True False False
True True True
or
X y X ory
False False False
False True True
True False True
True True True
not
X not x
False True
True False
MpuopuTteTtsl
not
and
or

In [23]: # Hanpumep
not True and True or not False

Out[23]: True

B 3apaHuax u3 pasgena Boolean nporpamma goskHa BblaaBaTb TONbKO True wunu False

Boolean8. [laHbl ABa Lenbix yncna: a, b. MNpoBepuTb UCTUHHOCTDL BbicKasbiBaHuA: «Kaxaoe
n3 uucen a n b HeyeTHoe.



In [27]:

In [31]:

In [32]:

# PeweHue (08a peweHuA?)

a = int(input("uenoe 4ucno a: "))
b = int(input("uenoe 4ucno b: "))
res = a%»2!=0 and b%2!=0
print(res)

res = (a*b)%2 !'= 0

print(res)

uesoe 4yucno a: -7
uenoe 4ucno b: -11
True
True

Boolean17. JaHo uenoe nonoxuternbHoe 4mcno. NpoBepuTb UCTUHHOCTb BbICKa3blBaHWUA:
«[JaHHOE YMCno ABNSETCH HEYETHBIM TPEX3HAYHbIMY.

# PeweHue

a = int(input("uenoe 4ucno a: "))
res = a%2!=0 and 99<a<1000
print(res)

uenoe 4yucno a: 1013
False

Boolean25. [JaHbl uicna x, y. [lpoBepUTb MCTUHHOCTb BbICKa3biBaHMA: « To4ka C
koopavHaTamu (X, y) NeXuT BO BTOPOW KOOPAMHATHON YeTBepTUY.

# PeuweHue

x = float(input("x
y = float(input("y = "))
res = x<0 and y>0
print(res)

]
I
~
~

Boolean35. [JaHbl KoopavHaThl ABYX pasnuyHbIX Nonen
LaxMaTHOW AOCKN X1, V1, X2, V» (Uenble ynucna, nexaiume
B AnanasoHe 1-8). NpoBepuTb UCTUHHOCTb BbiCKa3blBaHUS
«[daHHble Nonsa MMeT OANHAaKOBbLIN LIBETY.




In [33]: # PeweHue

x1 = int(input("x1 = "))
yl = int(input("yl = "))
x2 = int(input("x2 = "))

y2 = int(input("y2 = "))
res = (x1+yl+x2+y2)%2 == 0
print(res)

RPN R R

x1

yl =
X2 =

y2 =
False

In[ ]:



